

省级荣誉是这样炼成的

——来自桃花镇荣获浙江省湿地保护修复工作成绩突出集体的报告

□记者 刘珈伶
通讯员 翁荣浩

近日,省林业局公布浙江省湿地保护修复工作成绩突出集体与个人名单,桃花镇榜上有名,荣获浙江省湿地保护修复工作成绩突出集体。

近年来,桃花镇深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,加强湿地保护修复,推进重要湿地和湿地公园建设,开展湿地科普宣教等,多举措推进湿地保护修复工作。

坚持绿色发展 大力推进生态建设

每年冬天,桃花岛大深水滨海湿地公园广场上,会出现上百只绿头鸭、斑嘴鸭等鸟类,它们或在水中嬉戏,或低空齐飞,构成一幅自然和谐的美丽画卷,吸引了游客、

居民观赏。

这幅美丽的景象图印证着桃花岛大深水滨海湿地公园的生态环境越来越好,来此越冬的候鸟也越来越多。截至目前,桃花监测到的湿地鸟类多达35种,包括国家二级保护鸟类、省级重点保护野生植物等珍贵动植物5种。其中在大深水湿地公园内出现过20余种鸟类,最多一个季节达到千余只,其中以斑嘴鸭为主。

“每每在公园上看到这些鸟类,它们充满着朝气,在公园里自由飞翔,我都替它们感到幸福,也欢迎它们再次来到桃花过冬。”桃花镇副镇长毛韩军介绍,下步镇里将积极开展大深水滨海湿地公园规划编制项目,打好乡村振兴“绿色牌”。据悉,该规划期限5年,内容主要包括湿地保护恢复、科普宣教、科研监测、资源合理利用、防御灾害、管护管理、基础设施等。目

前,已完成初稿,处于征求意见阶段。

坚持党政主导 层层压实主体责任

党政主导是湿地保护工作的关键。记者了解到,近年来,镇里建立健全林长制责任体系和运行机制,成立工作领导小组,切实加强森林湿地资源保护。

目前,镇内共有镇村两级林长9名、警长7名,聘请护林员40名,节假日增配30名人员开展护林工作,确保基层保护湿地力量充足。

镇内还通过建立健全镇林长制工作会议、信息通报、督查督办及工作考核等办法,着力构建湿地资源保护和修复机制,逐步形成管理规范、运行高效工作体系。

坚持湿地保护优先 实现教育宣传全域化

日前,桃花镇开展湿地保护进校园、进村庄、进市场“三进”活动,通过设置专题展板、发放宣传资料、现场咨询等多种形式进行宣传,广泛发动群众参与保护湿地等各类生态文明志愿服务活动,营造保护湿地、践行绿色生活的良好氛围。

桃花镇还利用“校地合作”载体,组织民盟舟山市委会赴桃花开展生态调研、环保宣传、专题授课等活动,借智借力加强生态文明宣传教育。

“湿地资源保护与管理工作任重而道远。桃花镇将持续深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,进一步压紧压实保护发展森林湿地资源责任,全面提升岛内森林和湿地等生态系统的质量和稳定性,把生态环境优势转化为绿色发展优势。”毛韩军说。

红十字救护员 学习急救技能

“两手重叠,五指翘起,用掌根在按压点用力,深度至少要5厘米。”这是近日六横开展红十字救护员培训的一个场景,40余名企事业单位工作人员参训。

培训分为理论讲解、现场演示、实操操作三个环节,区红十字会专业老师通过“PPT演示+现场模拟”的方式,讲解了心肺复苏+AED(自动体外除颤仪)等处置操作要领,并指导大家模拟训练胸外按压、人工呼吸、创伤止血包扎等急救技术的操作技巧。

(通讯员 陈诗逸 记者 胡晓)



通讯员 陈诗逸 摄

普陀老年人有了更多休闲娱乐好去处

20个老年人休闲驿站投用

本报讯(记者 梁夏 通讯员 胡静卫)近日,我区新建的20个老年人休闲驿站基本完工投入使用,老人们可以在家门口找到更多好去处。

记者在沈家门锦泰苑东侧的一块空地看到,书写着“老年人休闲驿站”几个大字的标识牌分外醒目。空地上摆放着休闲桌椅,设置

了遮雨顶棚。在沈家门船厂路58号南侧小广场、东港海滨公园、和津广场北面绿地公园、莲安社区碧海公寓南面绿化带等公共场所及开放式小区,相关方面均根据场地规模和客观条件添置了相应的便民设施,作为老年人休闲驿站免费开放,方便周边市民活动。

“以前附近没地方坐,都是这里坐坐,那里坐坐,挤来挤去的。现在有那么大个空地活动,太方便了。”“还做了顶棚,防晒防雨防湿,很贴心啊!”对于新增设的休闲驿站,附近的老人们提起来都赞不绝口。

普陀园林绿化工程有限公司办公室主任胡凯歌告诉记者,20

个老年人休闲驿站建设项目为普陀区2022年民生实事项目之一,选取的20个点位都是老年人日常活动相对集中的地方,增设便民设施,丰富驿站形式,为老年人提供更多休闲娱乐好去处,帮助老年人消除孤独感和寂寞感,让养老变成“享老”。

方寸之美润人心

□大力

海天
语思

在沈家门东海西路与天吴隧道入口交界处,又一座口袋公园的主体建设已经完工,正在加紧进行装饰装修,预计年底前向市民开放。两年来,我区以城市有机更新为契机,在道路改造、老旧小区小区改造中,见缝插针建设口袋公园。截至目前,已建成14座口袋公园,为城市增添微景观,为百姓提供欢乐角,好得很!

城市空间有限,市民休闲健身的需求却在不断增长,这就需要城市管理者充分施展绣花功夫。最近几年,我区因地制宜打造休闲健身场所,从“15分钟健身圈”到“10分钟健身圈”,健身场馆离居民越来越远。在全民健身中心、健身房、运动场、主题公园、步游道不断扩容延伸的同时,小巧玲珑的口袋公园闪亮登场,可谓精彩纷呈、相得益彰。

口袋公园虽小,却承载着景观、休闲、健身等多种功能,是老百姓动静结合放飞心情的

好去处。尤其在疫情之下,星罗棋布的口袋公园有利于让人们化整为零就近感受方寸之美,用零星时间在家门口动起来、乐起来。

利用城市土地的“边角料”做成小而美的“盆景”,财政压力不大,但却可以让全城百姓深受其益,这使得口袋公园具有投入小、产出大的高性价比。口袋公园多起来,不仅周边居民有了“近水楼台”,行走的路人、观光的游客也可以随时有可观之景、可歌之地。这样一来,整座城市也就因此秀美起来、灵动起来。

建好口袋公园,也需要高超的绣花功夫。同是“巴掌地”,有的地处交通要道,有的毗邻居民小区,就得恰到好处地体现功能定位、满足个性需求。

见缝插针打造口袋公园,既需要规划师、设计师的智慧,也离不开民心民意的加持。坚持问需于民、问计于民,建设好口袋公园,方能让“小口袋”装满“大幸福”。

我区不断完善农村公路通行环境 新增一批示警桩自发光柱帽

本报讯(记者 胡晓 通讯员 钟方睿 廖筱)近日,展茅街道大使岙的村民发现,村路与展螺线交叉的道路两边多了一对红白相间的警示桩,晚上警示桩的顶部会发出黄色的光,柱身在光线的照射下会反光,整个路口瞬间亮堂了不少。这是区公路与运输管理中心安装设置的示警桩自发光柱帽。

据了解,示警桩自发光柱帽为蓄能型自发光LED灯,由发光模块、充电模块、供电模块构成。白天储存太阳能蓄电,夜间黄色灯光持续闪烁。警示灯频闪的形式可提醒主路行驶车辆注意岔路汇入的非机动

车和行人。

“农村公路两侧岔路口较多,主路车速较快,特别是夜间灯光不足的情况下易发生交通事故,安装示警桩自发光柱帽可降低农村公路岔路口事故率。”区公路与运输管理中心相关负责人介绍,今年9月,中心对辖区管养公路经过前期隐患排查,选定展螺线、鸭东线沿线40处岔路口作为试点,完成80盏示警桩自发光柱帽的安装布置。下步,公运中心将视示警桩自发光柱帽的实际效果,逐步扩大试点,不断完善普陀农村公路通行环境。

11月21日至12月29日进行占道施工 天吴隧道将实行交通限制

本报讯(记者 张泽楠 一 通讯员 徐云波)记者日前从相关部门了解到,因天吴隧道南口施工需要,11月21日至12月29日对该隧道进行占道施工。为确保施工期间道路交通有序、安全、畅通,交警部门决定对施工路段实行交通限制。

具体实施为:11月21日至12月5日,天吴隧道西侧隧道机动车道封闭施工,机动车在东侧隧道实行双向通行,非机动车和行人保持正常通行不变。

29日,天吴隧道东侧隧道机动车道封闭施工,机动车在西侧隧道实行双向通行,非机动车和行人保持正常通行不变。

施工进度因受恶劣天气、突发事件等不可抗力因素影响,致使提前或延后采取交通限制措施的,将不再另行通告。交警部门提醒,请途经施工路段的车辆驾驶人及行人自觉遵守交通标志的指示和引导,提前规划出行路线,服从现场交警和管理人员的指挥管理,确保安全通行。

每周一典

相邻关系

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第288条。

《民法典》第288条规定:“不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。”

下面我们作一些简要的解析:相邻关系,是指两个或者两个以上相邻不动产的所有人或使用人,在行使占有、使用、收益与处分权利时发生的权利义务关系。其法律特征:

(1)发生在两个或者两个以上相邻不动产的所有人或使用人之间;(2)客体是由行使所有权或使用权所引起的和邻人有关的法律利益(如噪声影响邻人正常的休息);(3)其内容通常与不动产的自然条件有关。如土地的相邻会产生通行问题,房屋相邻会产生采光问题。这里的“相邻”不以直接相邻为限,如下游、两村处虽不直接相邻,但也会产生截水、排水、流水、用水的相邻关

系。处理相邻关系的原则包括有利生产、方便生活、团结互助、公平合理等。我国《民法典》物权编规定的几种具体的相邻关系如下:

(1)用水、排水相邻关系:应当为相邻权利人用水、排水提供必要便利;自然流水的利用,应合理分配;自然流水的排放,应尊重自然流向。

(2)通行相邻关系:不动产权利人对相邻权利人因通行等必须利用其土地的,应当提供必要的便利。

(3)施工相邻关系:因建造、修缮建筑物以及铺设管线等必须利用邻人土地的,邻人应提供必要的便利,但建筑人不得妨碍相邻建筑物的通风、采光与日照;不得危及相邻不动产的安全。

(4)排放有害物质相邻关系:不得违反规定排放废气、废水、固体废物以及释放电磁波辐射等有害物质。

另外需要注意的是,不动产权利人利用相邻不动产的,应尽量避免对相邻人造成损害。不动产权利人利用相邻不动产给相邻人造成损害的,应予赔偿。

(由晓普整理)

提高养老防骗“免疫力”

用心守护爸妈“钱袋子”

整治养老诈骗人人参与 平安普陀成果人人共享

普陀区打击整治养老诈骗专项行动办公室 举报电话:0580-110、0580-3055468